

宫廷剧《延禧攻略》成暑期档黑马 乾隆虽毒舌却多情,是真事儿吗?

对富察皇后够甜宠

历史:与完美女人感情如一

从《甄嬛传》里,不少观众了解到,雍正有位无可替代的真爱:纯元皇后。在她去世多年后,他仍念念不忘,听到歌颂纯元美德的话就高兴,一旦怀疑谁对纯元不敬就雷霆震怒。这个情节倒像是把儿子乾隆的故事,安到其父雍正身上。乾隆的那位“纯元皇后”,就是他的原配嫡后富察氏、孝贤纯皇后。

《百家讲坛》特邀主讲嘉宾、作家、历史学者张宏杰说,乾隆先后有过三位皇后,其中最重要的,当然是他的结发妻子,第一个皇后,富察氏。历朝历代因为种种原因,很少有人真正和皇后能做到鹣鹣情深。乾隆和这位结发妻子的感情做到始终如一,跟她方方面面比较“完美”很有关系。历史上的她长相姣好、贤惠有魅力,婆媳关系也处得异常融洽,乾隆是个非常孝顺的儿子,这也让乾隆非常满意。做了13年皇后,富察氏每天素面朝天的,穿衣戴帽都很简单。剧中展现的魏璎珞用鹿尾绒毛为皇后打造服装的桥段,富察氏就用过。她亲手做鹿尾毛缘边的小荷包送给乾隆,意思是与他共勉,不忘满洲俭朴本色。乾隆非常喜欢这个荷包,终生带在身边。

有网友笑说,年初《还珠格格》重播时,重新解读整部剧,有了重大发现:令妃才是剧中最有心机的女人,她拉拢小燕子、紫薇,都是为了扳倒皇后。没想到才过去半年,这个观点不仅在爱奇艺播出的暑期热剧《延禧攻略》中得到印证,还加足了料!看剧学历史,剧中人物对应的历史真实是怎样的呢?专家们也针对卷土重来的“宫廷”题材发表意见。



剧中魏璎珞斗遍后宫

历史:令妃获专宠

但凡事没有十全十美,富察氏和乾隆的第一个儿子备受宠爱,却年仅9岁就病逝。剧中皇后求子不得,不时沉浸在思念和忧愁之中。历史上他们7年后才有了第二个儿子,2岁时天花去世。随后皇后也在乾隆东巡途中病逝。孝贤纯皇后富察氏去世,对乾隆造成巨大伤害。而皇后乌拉那拉氏因“性格无常,太后面前不能尽孝”的原因被废后,对乾隆更是致命打击。周迅在《如懿传》中饰演的如懿就是乾隆的皇后乌拉那拉氏。

乾隆另一个重要的女人,要数令妃。剧中魏璎珞聪慧无比,接连干掉一个又一个绊脚石。与《还珠格格》从令妃中年时期开始讲故事不同,《延禧攻略》瞄准了令妃魏璎珞的青春期——为了查明姐姐的死因,魏璎珞入宫当宫女,斗遍后宫无敌手,最终成为高高在上的令妃。她开挂的人生,也被有的媒体戏称为“紫禁城福尔摩斯”,一路升级。

历史上真实的令妃却没有这么高的人生起跑线,她原名魏佳氏,父亲是内务府管领,正黄旗汉军包衣出身,不但属于奴才的等级,而且是当时被视为低旗人一等的汉人血统,后来被抬入满洲镶黄旗。在乾隆40多个有名分的嫔妃中,令妃生育的数量是最多的,在10年时间里先后生下四子二女,其中包括皇十五子永琰,也就是以后的嘉庆皇帝,足见令妃专宠。

乾隆既傲娇又毒舌 历史:不仅自负,还爱猜忌

刻板印象中的乾隆缔造了乾隆盛世,也被影视剧塑造成风流天子的形象。《延禧攻略》是聂远继《天下粮仓》之后,再次饰演乾隆,此次有所不同。这个皇帝平日忙于政务,对皇后情有独钟,不喜欢后宫嫔妃刻意争宠,遇到妃子在御花园唱歌博关注,就罚她唱歌到天亮。选秀时,皇上更是尽显“毒舌”功力:嫌弃秀女太瘦,就说:“今儿风这么大,她站着应该挺费劲的吧。”嫌弃秀女太胖,就说:“这一日是要吃五餐吗?”嫌弃秀女黑,就说:“这每天顶着酱油晒太阳呢。”目前播出的剧情中,虽然还没太多对手戏,但魏璎珞的伶俐口齿已给傲娇皇上留下深刻印象,也为她日后获宠埋下伏笔。

并非古代宫廷生活 历史:清代规矩森严,乾隆不能任性

有说法认为,《如懿传》迟迟无法定档,同题材的《延禧攻略》抢先一步抢占市场。市场对长期空缺的类型是会形成渴望的。《甄嬛传》讲述封建体制下女性群体的悲剧,而《延禧攻略》也犹如《饥饿游戏》的斗兽场,她们的手段幼稚又残忍、无情又天真,能满足一部分人的追剧心理。

武黎嵩告诉记者,大家都以为乾隆像《戏说乾隆》里见一个爱一个,“其实当时满汉不能通婚,他不可能跟汉族女孩有纠葛。根本任性不起来。祖宗家法很严。”还有一个有意思的说法,说乾隆之所以对和坤很好,是因为他长得有点像富察。

大家习惯看宫廷戏,但其实等级森严,令宫廷之争成为不可能。清代皇帝很守规

矩,嫔妃和皇后之间,规矩也很森严。清朝就规定,嫔妃侍寝不允许在皇帝寝宫过夜。紫禁城里,只有皇后可以跟皇帝过夜。“嫔妃使绊子,互相搞一把,这很困难,因为平时见不到面啊。除非皇帝召见,一起给皇后、太后请安,一般情况下不许串门。我们想象的宫廷剧情节,在皇宫内院不太可能发生,反而要比谁更贤惠。”

“看宫廷剧不妨带着娱乐的心情看,其实观众无法从中学到什么,我们并不了解古代宫廷生活。电视剧实际上是现实生活的投射。”武黎嵩认为,“你要相信中国古代贵族受过良好教育,他们把所学内化为信仰、价值观和生活方式,遵从孝道,夫唱妇随。所谓的宫廷,不过是现代人把人与人之间的恶性竞争投射到剧中。”张楠

亚运会代表团名单公示

朱婷领衔

33名河南运动员在列

本报讯(记者 郭韬略) 7月25日,国家体育总局在官网上对外公示了将参加第十八届亚运会代表团的全体人员名单,在这份名单上,包括里约奥运会冠军、女排名将朱婷在内,共有33名河南运动员在列。

河南运动员名单

自行车:郭裕芳、王红、马梦露
射击:杜宇
赛艇:王飞、吴强
龙舟:李帅
柔道:李慧林
田径:许小令
游泳:侯钰杰、索冉、张馨予
体操:刘津茹
女足:娄佳惠
女排:朱婷
男排:李睿、李渊博
棒球:逯宇松
轮滑:娄佳怡
空手道:李法立、马泽云、高梦梦、尹笑言、丁佳美
武术:中国顺、李勤凡、李玥瑶
滑翔伞:王建伟、马垒
藤球:范旭、杨家鹏、张茹昊
软式网球:马玥

第十四届全国冬运会 会徽与吉祥物正式发布



INNER MONGOLIA 2020

第十四届全国冬季运动会

第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)会徽和吉祥物26日在京发布,会徽“冬之韵”、吉祥物“蒙古彩娃”正式亮相。

“十四冬”会徽突出内蒙古特色,以蒙古文“冬”字字形为创意基础,运用流畅、洒脱的中国书法语言巧妙地将蒙汉两种文字的“冬”字融为一体。

“十四冬”吉祥物——蒙古彩娃,以蒙古族儿童为创意原型,设计了一对俏皮可爱的蒙古族娃娃形象。其中,男孩蒙古语名为“安达”,汉语译为“朋友”,女孩蒙古语名为“赛努”,汉语译为“你好”,名字组成“朋友你好”,传递了内蒙古人民对全国人民的诚挚邀请。据新华社

